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25 червня відсвяткував свій 60-річний ювілей медич-
ний директор Державної установи «Національний нау-
ковий центр фтизіатрії, пульмонології та алергології 
імені Ф. Г. Яновського Національної академії медичних 
наук України», доктор медичних наук, професор Микола 
Степанович Опанасенко.

Микола Степанович Опанасенко народився 
25 червня 1964 року в м. Києві в сім’ї службовців. У 1981 
ро ці із срібною медаллю закінчив середню школу. З 
1982 по 1988 рр. навчався у Ленінградській військо-
во-медичній академії ім. С. М. Кірова. З 1988 по 1992 рр. 
проходив службу в лавах ПДВ ЗC СРСР та України ліка-
рем-хірургом. 

Наукова та практична діяльність стали невід’ємною 
частиною життя Миколи Опанасенка. З 1992 по 2006 рр. 
він працював молодшим науковим, науковим, старшим 
науковим, провідним науковим співробітником відді-
лення торакальної хірургії ДУ “Національний інститут 
фтизіатрії і пульмонології ім. Ф. Г. Яновського НАМН 
України”. 01.04.2006 р. обраний на посаду завідувача 
відділення торакальної хірургії і інвазивних методів діа-
гностики. З 01.04.2017 р. по теперішній час працює на 
посаді медичного директора Державної установи 
«Національний науковий центр фтизіатрії, пульмонології 
та алергології імені Ф. Г. Яновського Національної акаде-
мії медичних наук України».

23 грудня 1996 року захистив кандидатську дисерта-
цію на тему «Ендолімфатична терапія в комплексному 
лікуванні неспецифічної емпієми плеври», а 24 березня 
2009 р відбувся успішний захист докторської дисертації 
(тема дисертації «Діагностика плевральних випотів різ-
ного генезу та оптимізація їх лікування»). В 2015 р. йому 
було присвоєно звання професора.

Микола Степанович є провідним українським фтизіо-
хірургом, дитячим торакальним хірургом, організато-
ром охорони здовов’я, винахідником, заслуженим ліка-
рем України (2007), кавалером ордену «За заслуги III 
ступеня» (2010). Нагороджений почесною грамотою 
Верховної Ради України. 

Наполегливість, працьовитість та високий профе-
сіоналізм — це ті основні принципи, якими керується 
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в своїй роботі ювіляр. Уміння вмотивовувати, досяга-
ти бажаного результату, підтримати, неймовірна від-
даність професії і бажання полегшити страждання 
пацієнта зростили значущу постать хірургічної науки 
України. Ніколи не залишаючи позаду колег, вміння 
згуртовувати і ставити реальні задачі дозволили 
Миколі Опанасенку створити і плідно очолювати по 
теперішній час відділення торакальної хірургії і інва-
зивних методів діагностики, а також центр дитячої 
фтизіохірургії.

За плечима ювіляра — великі наукові здобутки. 
Наукові дослідження Миколи Опанасенка присвячені як 
загальнохірургічній патології, так і діагностиці, профі-
лактиці, диференційній діагностиці, етіопатогенетич-
ному та хірургічному лікуванню різних форм легеневого 
та позалегеневого туберкульозу і неспецифічних захво-
рювань легень. Він розробив та удосконалив низку 
хірургічних методик і був піонером впровадження в 
Україні відеоасистованої хірургії.

Розробив комплекс диференційної діагностики син-
дрому внутрішньогрудної лімфаденопатії та синдрому 
легеневої дисемінації, розробив методики хірургічного 
лікування гнійних захворювань плеври туберкульозного 
і нетуберкульозного генезу, а також лікувально-профі-
лактичну тактику при зазначеній патології.

Микола Опанасенко зробив вагомий внесок у розви-
ток колапсо-хірургічних методів лікування, розробив 
концепцію вдосконалення протитуберкульозних захо-
дів, реформування, реорганізації та реструктуризації 
протитуберкульозної, фтизіохірургічної служби в 
України.

Ювіляр є автором 587 наукових, навчально-мето-
дичних робіт з проблем торакальної хірургії, дитячої 
хірургії, фтизіатрії, пульмонології, організації охорони 
здоров'я, у тому числі 6 монографій, 7 довідників і 17 
посібників для лікарів, 92 винаходів. Ним розроблено 
і впроваджено у практику 11 методичних рекоменда-
цій, 90 інформаційних листів. Він популяризує свої 
розробки через наукові доповіді в Україні та в бага-
тьох країнах світу. Його наукові розробки впровадже-
ні у лікувально-профілактичних закладах України. Під 
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керівництвом Миколи Опанасенка або за його участю 
виконано 10 науково-дослідних робіт, дев’ять канди-
датських і одна докторська дисертації. 

Науковець, який присвятив своє життя розвитку 
медичної науки і лікуванню важких хворих, є прикладом 
і мотиваційно-рушійною силою для колег, надією для 
пацієнтів, сильним плечем для всіх працівників інституту 

(зараз — центру) та практичної охорони здоров’я 
України. 

Велика вдячність за професіоналізм, людяність, 
колегіальність і повсякденну підтримку, Миколо 
Степановичу! Бажаємо натхнення, сили, міцного здо-
ров’я, Божої ласки, Великої Перемоги та нових звершень 
під мирним небом України.
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